

OBEC SVATÝ JAN NAD MALŠÍ, OKRES ČESKÉ BUDĚJOVICE

Svatojanský ZPRAVODAJ



MIMOŘÁDNÉ VYDÁNÍ: LEDEN 2012

Vážení spoluobčané,
Máme tu opět nový rok a připravili jsme pro Vás mimořádné vydání Zpravodaje. Najdete zde vyhodnocení činnosti našich spolků a informace z úřadu.

Růžena Balláková - starostka obce

Informace z úřadu

Vážení čtenáři !

Vydáváme Zpravodaj vždy na konci čtvrtletí, ale toto číslo teď v lednu je mimořádné. Jsem ve své funkci více než rok a proto bych chtěla trochu zhodnotit činnost na obecním úřadě a sdělit plány na tento rok. Také jsem oslovila hasiče, myslivce, občanské sdružení Figurka, správu majetku obce a pana J.Balka (činnost v Galerii Na Faře), ti co měli zájem se vyjádřit, napsali příspěvek.

Mé začátky !

Po převzetí funkce starostky jsem měla pocit, že ničemu nerozumím a téměř litovala, že jsem nezůstala u svého účetnictví. Zdálo se mi, že řada věcí, které by se daly vyřešit hned, se musí řešit velmi dlouze úřední cestou a naopak jiné, které musely být vyřešeny téměř okamžitě jsem nestihala.

Jako příklad uvádím grand na dotace úroků z úvěrů. Termín na požádání žádostí o grant byl 31.12.2010. Informace o tomto termínu jsem dostala 27.12. a tak následovalo téměř pracovní šílenství. Nakonec se po zdlouhavém shánění všech potřebných podkladů podařilo 30.12. žádost o grant podat. Kdo podá žádost správně vyplněnou a patřičně všemi dokumenty doloženou, vždy uspěje. A tak jsme se i my mohli těšit na dotaci. Byla škoda, že v minulých letech obec o grant nežádala. Minulé vedení obce si vzalo 4 úvěry a tak dotace na úroky budou pro obec slušný příjem finanční prostředků navíc.

Úvěry jsou na teplovod, který se bude splácet do roku 2018, úvěr na podavač do roku 2017, ČOV v Sedlci do roku 2015 a nejdéle se bude splácet úvěr na bytovou jednotku čp.125 – do roku 2022. Čeká nás zaplatit ještě 3 mil. 390 tis.

Měsíčně zaplatíme na splátkách úvěrů cca 35.000 Kč, ročně tedy 420.000 Kč. Je to poměrně velká částka, která je v současném napjatém rozpočtu velmi znát. V loňském roce jsme platili úroky z úvěrů 123.000 Kč. Díky dotaci, která je 70% z uhrazených úroků jsme koncem roku 2011 dostali 86 tisíc korun. Samozřejmě jsem (tentokrát již včas) za pomoci A.Michala podala opět žádost a očekáváme finanční příspěvek kolem 86 tis.korun.

Kromě úvěrů jsem přebrala po minulém vedení i některé nezaplacené faktury. I když před koncem volebního období zastupitelstvo obce prodalo firmě MAWE pozemky za 300 tis. a firmě BOITOP prodalo lesy v hodnotě 700 tis., zůstalo dost dluhů. Chybělo doplatit částku 450 tis. z celkové faktury 1.159.333 Kč firmě Ertl (za opravu kanalizačního potrubí v novostavbách u Ločenic) a fakturu za projekt na vodovod z Říмова jsme museli doplatit 100 tis. z celkové faktury 291.967 Kč.

Faktury za projekty na vodovod (ve výši 720 tis.) jsou sice zaplacené, ale můj názor je, projekt nerealizovat. Protože v této oblasti jsem úplný laik, informace jsem získávala od různých odborníků i pana starosty z Říмова. Závěrečný názor na výstavbu vodovodu z Říмова je takový, že voda tažená až z Říмова bude tak drahá, že ji bude málokdo používat a tudíž bude v potrubí stát a kazit se. Budou i velké náklady na odkalování, čímž se cena dále zvýší. Výstavba takového vodovodu by stála několik desítek milionů korun a myslím, že naše obec na to dlouho mít nebude. Po rozhovoru s paní starostkou z Ločenic jsem nabyla přesvědčení, že Ločenic mají dost vody pro obě naše vesnice a náklady na její dodávky budou daleko nižší než na vodu z Říмова.

Informace z úřadu

Hned začátkem roku se podařilo zredukovat stav obecních zaměstnanců dělnických profesí. V současné době máme 4. Převážnou část roku pracovali p. O.Suchá, P. Chovanec a P.Mikeš v lese. Pani R.Michalcová ze zdravotních důvodů nemohla vykonávat tyto práce, proto dostala na starost „Galerii Na Faře“. Pondělí, středa a pátek bývala a faře a mezi tím se starala o úpravu návsi a okolí. Například krásně vyplela chodník ke schodům do kostela, ale bohužel plevel roste stále, takže letošní rok bude mít opět co dělat. O práci v lese bude samostatný článek, neboť náš lesník pan P. Kopsa mi sestavil krásný přehled o celoroční práci v obecních lesích a je mou velkou oporou v této oblasti.

Jsem spokojená s prací dělníků, je pravda, že jsem všem snížila osobní ohodnocení, ale zase pokud si to zaslouží dostávají odměny a tím mají větší motivaci, než když měli pořád stálý plat.

I přesto, že zaměstnanci dostávají odměny, za loňský rok jsme na mzdách ušetřili 120 tis. korun.

V měsíci březnu jsem žádala o dotaci na opravu vodovodu (od školy ke hřbitovu), který je již od roku 1923 a je prý v havarijním stavu. Bohužel dotace nevyšla, a tak zbývá jen doufat, že vodovod ještě vydrží, než seženeme potřebné finance.

Skoro celé prázdniny bylo rušno ve škole, která se, jak jistě víte, rekonstruovala. Toto nebudu rozebírat, neboť jsme informace zveřejnili v našem zpravodaji. Jen připomenu, že škola je hotová již od září, vyúčtování dotace jsme udělali a teď už jen čekáme na kontrolu ze SZIFu, která přijede vše zkontrolovat (jak účetně, tak fyzicky). Právě 12.1.2012 jsme měli tuto kontrolu, ale pouze jen na mateřskou školu – to byla ta menší dotace na 260 tis. Kontrola dopadla dobře a tyto peníze dostaneme. Na základní školu přijdou prý až v měsíci únoru, tam máme dotaci ve výši 700 tis. Kč. Věřím, že i tato kontrola dopadne dobře a dotace nám také vyjde v plné výši !!!!!

V měsíci září proběhlo hudební setkání s hosty z Grünbachu. Musím říci, že přípravy byly dost náročné, ale myslím, že vše dopadlo dobře. Hlavně za to vděčím paní Ivě Švecové, která se velmi podílela na přípravách a také samotném průběhu. Velkou roli hrálo také počasí, které nám přálo. Ráda bych letos v září opět udělala nějaké hudební posezení. Hudebníci z Grünbachu již neprijedou, ale to není důvod proč si neposedět sami s příjemnou hudbou.

Koncem loňského roku se mi podařilo sehnat recyklát (materiál na silnici), který je nyní složen „u kravína“. Je to materiál na zhotovení silnice od velké zátočiny pod Jánem k lesu a také k obecní bytovce čp. 125. Další část recyklátu bude na vylepšení cesty od Štindlů k Hájkům a dál k Ballákům. Zjistila jsem, že i na opravu komunikace je možné podat do konce roku žádost o dotaci. To jsem také učinila a pokud dotace vyjde v plné výši, chtěla bych ještě nechat udělat cestu v Sedlci od Pavlů ke Kopsům.

Informace z úřadu

Vzhledem k tomu, že nákladní auto V3S má již prošlou technickou kontrolu a také provoz vozu je dost nákladný (zákonné pojištění, velká spotřeba nafty a také časné opravy) rozhodli jsme se přestat toto vozidlo využívat. Místo jiného nákladního auta je objednaný nový dvoukolový vlek za traktor.

Také vybavení zimní techniky jsme trochu vylepšili. Koupili jsme novou radlici a nové posypové zařízení. Radlice se dá přimontovat na předek traktoru a posypové zařízení na zadní část traktoru. Bude tedy možné prohrnovat a zároveň, kde bude potřeba ihned posypat. Myslím, že i radlice na přední části traktoru bude výhodnější – řidič bude mít lepší přehled, kde a jak prohrnuje a navíc bude jezdit už po prohrnutém. Zatím nám zima přeje, tak jsme nebyly nuceni řešit nějaké sněhové kalamity.

To je asi vše s čím se můžeme pochlubit. Pro mne jsou to velké úspěchy a mám z nich velkou radost. Daleko více doby v novém působení jsem prožívala zmatek, tápání v neznámých oblastech, studování zákonů, účast na školení, řešení nepříjemných sporů a hádek. Velice si proto vážím lidí, kteří mi občas pomohou v řešení pro mne dosud neznámých problémů. Především chci poděkovat bývalému starostovi panu J. Janovi a paní starostce z Ločenic, paní M.Kleinové, která mi vždy ochotně poradí a pomůže. Oba jmenovaní ve funkcích starostů mají bohaté zkušenosti a jejich rady jsou pro mne velkým přínosem.

Ještě bych vás ráda seznámila co nás čeká v letošním roce 2012.

Již v těchto dnech se rozjíždí oprava střechy na farním dvorku. Jak jistě víte farní dvorek krásně vyklidilo občanské sdružení Figurka, celý rok jej využívali ALE právě střecha je v havarijním stavu. Jak statik, tak pan Bartoš od památkářů mi téměř zakázali někoho na dvorek pouštět. Vazba, která má skoro novou střešní krytinu je nekvalitně udělaná. Trámy jsou shnilé, nejsou řádně zabudované do zdi a při větším množství sněhu nebo silném větru by mohlo dojít ke zřícení. Po domluvě s farním úřadem a panem farářem jsem došli k závěru, že obec zajistí opravu a tím si zaplatí a také předplatí nájem za užívání fary. Také o.s. Figurka nabídla pomoc.

Firma NEMA Olešnice má již připravený materiál na celou vazbu a členové o.s. Figurka v sobotu 14. ledna byly v jejich areálu vše natírat. Moc jim za to děkuji a věřím, že jim pracovní nadšení vydrží a přidají se i ostatní rodiče dětí, kteří navštěvují Figurku. Celá rekonstrukce by měla být hotova do konce ledna.

Další akcí bude již zniňovaná oprava komunikací. Ta bude záviset na počasí. Až bude teplé počasí přijede „finišer“ a během dvou dnů bude prý vše hotové.

Informace z úřadu

Jarní akcí bude i tzv. „Svatojánské posezení“. Takto byla nazvána žádost o grant, kterou jsme podávali na podzim společně se žádostí o dotaci na opravu hasičárny v Chlumu nad Malší. Obě žádosti vyšly a tak v Jáně se občané mohou těšit na vybudování altánku na bývalé vyhlídce v zátočině pod Jánem k lesu a také u kravína. Na vyhlídce v zátočině umístíme i houpačku, upravíme terén a osázíme okrasnými keři. Věřím, že si společně vše budeme hlídat a nenecháme si nové snad hezké a příjemné prostředí zničit nějakými vandaly!!! Díky vybudování těchto posezení si můžeme z grantu koupit novou sekačku na vysokou trávu, křovinořez, zametací kartáč a motorové zahradní nůžky.

Vím, že „Chlumáci“ plánovali rekonstrukci a rozšíření hasičárny již delší dobu a materiál na stavbu sháněli už dřív, proto jsem velice ráda, že i tento grant vyšel a obec může podpořit jejich nadšení. Jelikož v grantu jsou náklady především na materiál, čeká nejen hasiče, ale i ostatní „Chlumáky“ hodně dobrovolné práce.

Když vypisuji co nás tento rok čeká, začínám mít skoro obavy, zda toho není moc, ale ještě jednu větší akci bych chtěla tento rok zvládnout. Je to vybudování kanalizace. Od Bláhů až k Blahoutům (směrem na Ločenic) není kanalizace. Nejdříve jsem se dohodla s paní starostkou z Ločenic a ta nám, po odsouhlasení zastupitelstvem, povolila připojit se do Ločenic, ale po rozhovoru s P.Čermákem jsme se dohodli, že nás pustí přes zahradu a napojíme se do naší obecní kanalizace. Je to mnohem výhodnější a také samozřejmě levnější !!!! To je pro naši obec dost podstatné.

Kromě práce a starostí plánuji ale také něco příjemnějšího. V měsíci březnu uspořádáme, jak bývalo tradicí zájezd do Bad Füssingu. Na měsíc červen bych chtěla uspořádat výlet (trochu nenáročnou turistiku) a v měsíci září, jak jsem již někde v úvodu zmínila posezení s hudbou na návsi. Pokud bude zájem, můžeme na podzim uspořádat opět koupání v Bad Füssingu (nebo jinde) a také bych ráda trochu kultury. V loňském roce jsme byly na muzikále „Děti ráje“ v Praze. Autobus jsem sice naplnila, ale většina byla z okolních vesnic. Mám možnost sehnat vstupenky do Národního divadla, do divadla Karlín a nebo opět na nějaký muzikál. Uvítám, když mi dáte tipy na možné výlety nebo kulturní akce.

Nevím zda by se podařilo a hlavně byl zájem o otáčivé hlediště v Českém Krumlově. Vše záleží na vás !!!!

Informace z úřadu

Práce v obecních lesích

Jak jsem již zmínila, obecní dělníci pracovali v lesích převážnou část roku.

Na jaře vysázeli 8.300 kusů sazenic smrčků, pak vyžívali paseky a provedli ochranu kultur proti okusu. Také umístili lapače na lýkožrouta a začali pracovat na probírkách a prořezávkách.

Během roku obec prodávala palivové dřevo (měkké za 500,- Kč/m³ a tvrdé za 800,- Kč/m³) na kterém jsem vydělali 47 tis. Kč, také byl zájem o samovýrobu za kterou jsme dostali 16.253,- Kč.

Štěpkování jsme v minulém roce hodně omezili. Jelikož od firmy NEMA Olešnice nakupuje správa majetku kvalitní štěpku za celkem příznivou cenu, není třeba tolik štěpkovat. Naše štěpkování v současné době je dost nevýhodné. Když spočítáme mzdu dělníků, spotřebovanou naftu a vezmeme v úvahu stáří používaných strojů, je lepší štěpku nakupovat. Štěpkujeme proto převážně na pile u pana Kučery. Při prořezávkách raději připravíme a prodáme palivové dřevo. Zkoušeli jsme také štěpkovat při vyklizení pasek po těžbě, ale snažší a výhodnější je zbylé větve raději pálit. Štěpky totiž byly z těchto větví mokré a pokud se daly rovnou na pálení, tekla už na podavači z toho voda a výhřevnost byla zřejmě minimální, pokud se uskladnili, za nějakou dobu se z nich stala spíše shnilá mulčovací kúra, než kvalitní štěpka. Po konzultaci s odborným lesním hospodářem jsme zahájili těžbu dřeva. Do konce roku jsme vytěžili 333 plm dřeva. Trochu nám těžbu komplikuje počasí, protože stále není zamrzlo a tak musíme těžit např. na betonce, abychom nezničili cesty. O dřevo je velký zájem, ale naším hlavním odběratelem je právě firma NEMA. Také jsme prodali dřevo firmě Energo-Forest Český Krumlov, ale jejich cena a dlouhá doba splatnosti rozhodla o ukončení spolupráce. Při těžbě jsme měli několik dubů, které jsme nabídli firmě Ledenický nábytek.

Po odečtení nákladů na těžbu dřeva, kterou nám provádí firma Neubergové, bychom mohli vydělat cca 600 tis. To našemu rozpočtu trochu pomůže.

Informace z úřadu

Správa majetku obce, s.r.o.

I ve Správě majetku obce se udály některé změny – hlavně v hospodaření. Bylo zjištěno, že Správa majetku obce, která zajišťuje obecní centrální vytápění, má příjmy za výrobu tepla, ale náklady měla pouze za nákup pohonných hmot, neboť v majetku s.r.o. byla technika (oba traktory, V3S a multikára) a také měla od obce pronajaté obecní lesy za 1,- Kč za rok. Při těžbě dřeva šly veškeré příjmy do Správy majetku a hlavně výroba štěpků byla také zdarma, vlastně pouze za spotřebované pohonné hmoty. Mzdy dělníků platila obec, neboť to byli dělníci obecní. Obec tedy platila mzdy, dále splácela úvěr na teplovod a úvěr na podavač. Další platbou bylo placení tepla Správě majetku za obecní budovy tj. obecní úřad, škola, fara, pošta a lékař. Je pravda, že Správa majetku platila nájem za užívání teplovodu a podavače, ale byla to vždy mizivá část oproti vynaloženým nákladům. Po vyčíslení skutečných nákladů a přefakturaci na Správu majetku se tato dostala do veliké ztráty.

Obec si převzala zpět jak oba traktory tak lesy. Dohodla se ze Správou majetku na vyšším nájmu za užívání teplovodu a podavače. Štěpky vyrobené v obecních lesích jsou prodávány Správě majetku. V roce 2011 jsme prodali štěpky Správě majetku za 263 tis. korun (jak jsem ale již zmínila, štepek vyrábíme minimum, neboť to není již ekonomické). Správa majetku s.r.o. byla nucena upravit (zvýšit) cenu za výrobu tepla.

Vzhledem k tomu, že minulé účetní období bylo trochu zkreslené, bylo nutné brát částky pro výpočet ceny tepla pouze odhadem (hospodařením za jednu polovinu roku) a také vše konzultovat na ERU (energetický ústav). Zde mají tabulky a kalkulace pro výpočet ceny tepla. I přesto, že se cena zvýšila, pořád je levnější než za el. energii nebo plyn. V Trhových Svinech, kde mají také centrální vytápění jako my, je cena vyšší. Myslím, že navýšená cena není konečná. Až budeme mít konkrétní čísla a skutečné náklady, možná se bude muset cena ještě upravit.

Vzhledem k letošní mírné zimě vyúčtování tepla nebylo pro obec tak nákladné. Také v naší škole jsme zaznamenali velkou úsporu díky instalaci regulačních ventilů na topení. V roce 2010 se ve škole protopilo 426 tis. a za loňský rok pouze 178 tis.. Tak velký rozdíl je velmi překvapující.

Můj názor na naše centrální vytápění: Zadlužilo to obec na dlouhou dobu, v současné době je to nákladné a neekonomické. Pokud bychom vytápěli pouze obecní objekty dá se to tolerovat, ale dotovat pár domácností na úkor ostatních občanů nelze. Centrální vytápění je oproti klasickému jistě určitý nadstandard, do současné doby patří. Ale vždy a ve všem se musí za nadstandard připlatit a ne jím být na úkor ostatních zvýhodněn.

Něco málo pro doplnění informací:

Správa majetku obce – společnost s ručením omezením, vznikla v roce 2007, Je to samostatná firma, která podniká a má své účetnictví. Jako každý podnikatel nebo firma by se měla snažit podnikat tak, aby vykazovala alespoň minimální zisk. Hlavní činností je výroba a rozvod tepla.

R. Balláková

Z činnosti organizací a spolků

Sbor dobrovolných hasičů Sedlce

Pozvání na Hasičský bál – 25.2.2012 ve 20.00 hod. v Hospodě U Hradu Sedlce

Sběr elektroodpadu v hasičské zbrojnici v Sedlci – do konce února 2012, po dohodě na telefonu 724 164 276 (p. Opekar)

V roce 2012 bychom rádi opravili kapličku, pomník padlých v 1. světové válce a vybudovali zvoničku na hasičské zbrojnici.

Rádi bychom měli v Sedlci opravené komunikace, budovu hospody a dle potřeby odvážení shrabaného materiálu (listí apod.) z obecních pozemků.

Komu patří hromada větví a dřeva na parkovišti v Sedlci?

Za SDH Sedlce – Jindřich Honeš

Názor starostky:

Aktivity sedleckých hasičů vítám - opravu kapličky, pomníku a vybudování zvoničky.

Na výroční valné hromadě jsme se dohodli, že pokud hasiči udělají práci, obec zaplatí potřebný materiál. Také jsem nabídla možnost zkusit požádat o grant na opravu pomníku a kapličky. V loňském roce se tyto žádosti podávali v měsíci únoru nebo březnu, pokud bude tento grant opět vyhlášen, určitě žádost podáme.

Aby byla opravena komunikace v Sedlci a budova hospody, bych byla také moc ráda, ale bohužel všechno najednou nejde. Budu se snažit najít nějaké řešení a hlavně peníze, ale slibovat, že to bude letos raději nebudu.

O odvážení shrabaného materiálu (listí apod.) a celkový pořádek by se mohli třeba trochu podílet hasiči. V Chlumu ani nevím, že roste tráva a padá listí a myslím, že mají veřejného prostranství více než v Sedlci a je tam vždy vše upravené. Je to ale jen můj návrh, nutit nikoho nemohu !

K hromadě větví a dřeva na parkovišti bych chtěla sdělit jen toto. Hromada dřeva je na obecní louce, po dohodě se mnou, složena pouze do jara. Firma, která likvidovala zahradu a dům po p. Vaněčkovi, potřebovala vše odvézt, aby mohla dokončit celé úpravy a pan Melichar, kterého větve a dřevo jsou, to neměl kde složit. Vyšla jsem mu proto vstříc a umožnila si to složit na našem pozemku.

Z činnosti organizací a spolků

Sbor dobrovolných hasičů Chlum nad Malší (celkový počet členů 24!!!!)

Každoroční akce

Leden - 1.1.2011

Již tradiční ohňostroj (pořádaný hasiči) v prvních minutách Nového roku a tradičním přáním „ aby dobře bylo“ do nového roku

Březen - 12.03.2011

tradiční masopust obnovený 17.2.2007 a od roku 2009 konaný již jen každý lichý rok s tím, že každý sudý rok je tzv. Zabijačka na Návsi (počet účastníků celá obec)

26.03.2011

bowlingová liga již čtvrté kolo

po čtyřech ročnících vedou v kategorii muži Michal Bláha, v ženách Růženka Balláková a v kategorii mladších 15 let Tereza a David Štěpán (počet účastníků 35)

Duben - 29.4.2011

svoz starého železa (počet účastníků 15 + jeden vůz V3S)

30.4.2011

tradiční stavění májky za spolupráce s celou obcí

Květen - 28.5.2011

RC Rallye Český Krumlov - pod hlavičkou pomáhat a chránit - ochrana úseku od Malečského potoka až po Chlumskou horu (počet 10)

Červen

Obvodová hasičská soutěž – Roudné

Zúčastnili se dvě družstva

- družstvo mužů bez omezení výsledek bedna 3.místo
- družstvo mužů nad 35 let výsledek opět bedna 2.místo

Červenec - 5.7.2011

Dětský den – Pohádkový les

dětský den se zaměřením na stará řemesla (celkem 36 dětí)

Srpen - 6.8.2011

Chumské slavnosti - již historicky slavné slavnosti konající se již z minulého století (tisícil

26.8.2011

Vltavské rafty již čtvrtý ročník - počet účastníků 27

Září - 3.9.2011

každoroční ukončení léta - posezení u ohýnku s opečený kuřetem

Z činnosti organizací a spolků

Říjen - 28.10.2011

štěpkování pro obec počet účastníků 17(hasičů)

30.10.2011 - čtvrtý ročník bowlingového poháru

tentokrát si ho odnesl muži - Radek Lejsek (člen SDH Chum) ženy Jitka Mířková (host),
v dětských kategoriích Denisa Mířková a Ladislav Ballák nejmladší
nejstarší fanynkou Zora Stránská 85 let

Listopad - 25.11.2011

Výroční valná hromada SDH Chum - nikdo nechyběl

Prosinec

první adventní neděle zdobení vánočního stromu

31.12.2011

již tradiční silvestrovský pochod - tentokrát do Nesměně obohacený o pochodovou

soutěž pro nejmladší účastníky se sladkou odměnou u SMRKU

počet zúčastněných 37+5 dobrých přátel člověka (pejsků).

Podvečerní silvestrovský dětský ohňostroj pořádaný hasiči

Mimořádné akce

v jarních a letních měsících příprava dřevěných konstrukcí na rekonstrukci stávající
hasičárny dva víkendy práce v lese i s výpomocí úpravy obecní lesní paseky na
výsadbu nových stromků a dva víkendy svoz a odvoz dřeva z pily a uskladněním do
doby stavby

Další pravidelné akce probíhající celoročně jsou v jarních až podzimních měsících
údržba obecní zeleně, celoroční údržba rybníka na Návsí a krmení ryb, podzimní a
zimní údržba obecních silnic a zeleně hrabání, odvoz spadaného listí.

Jeřýk (pražák)

Názor starostky:

*Když jsem oslovila všechny, kteří by mohli přispět něčím do tohoto mimořádného
čísla zpravodaje, nabízela jsem možnost poslat jen body nebo podklady a pan
Bláha se nabídl udělat ze zadaných bodů článek hodný našeho zpravodaje. Usoudila
jsem však, že jakákoliv změna právě tohoto výčtu aktivit by ztratila své kouzlo a zničila
slohový styl pana Stránského (pražáka).*

*Chtěla bych jen dodat, že si moc vážím toho jak to „Chumákům“ vše funguje a že i
přes pár nesrovnalostí, které se občas někde objeví, se opět dají dohromady. I já
ráda do Chluma zavítám a také se zúčastňuji téměř všech akcí, ale po příjezdu do
Jána je mi moc líto proč toto nejde i u nás v Jáně ! Myslím, že by pár takových akcí
určitě zlepšilo nejen sousedský vztah.*

*Letos je čeká plno fyzické práce na výstavbě nové hasičárny a možná nebude
zbývat čas na ty každoroční aktivity, ale odměnou jim bude nová větší hasičárna.
Takže hodně elánu a pracovního nadšení !!!!!*

*Musím ještě dodat, že si zřejmě všichni uvědomují, že obec dotaci na opravu
hasičárny získala, ale musí 30 % dofinancovat z vlastních zdrojů. Proto, když obecní
dělníci štěpkovali u Chluma, nabídli hasiči pomoc a jednu sobotu v hojném počtu přišli
štěpkovat. Moc jim všem děkuji.*

Balláková Růžena

Z činnosti organizací a spolků

Sbor dobrovolných hasičů Svatý Jan nad Malší

Přesto, že jánští hasiči do tohoto mimořádného vydání nedodali nic, ráda bych je pochválila za akce, které organizují. Především je to již tradiční závod historických vozidel „S kopce do kopce“ a účast na organizaci rallye Český Krumlov. Také je musím pochválit za opravu hasičárny. Škoda, že akcí se účastní stále méně členů. I na výroční valné hromadě byl v roce 2010 (kdy jsem se zúčastnila poprvé) sál hospody zcela zaplněn, ale v roce 2011 byla sotva polovina sálu. Každý by si měl uvědomit, že jakákoliv akce obnáší plno starostí a práce a odměnou pro pořadatele nebo organizátory je právě účast ostatních tedy hostů nebo diváků.

To mi připomnělo akci (sice asi nesouvisí s hasičema, ale musím se o ní zmínit) – turnaj ve fotbale (Memoriál ěmila Kolomára ?). Vzpomínám si na to sobotní odpoledne. Krásné počasí, na hřišti v lese vše zajištěno – trávník vysečený, lavičky připravené, točené pivo, klobásky a jánským fotbalistům neměl kdo fandit !!!!! Pňjely družstva z Velešína a z Ločenic a pár rodinných příslušníků. Víím, že pan Pavel Tvaroh a Tomáš Michal posekali trávník, Pavel sháněl nové sítě na branky a ceny pro vítěze. Možná, že fotbalistům diváci nechyběli, dokázali si to užít sami, ale mě to velmi překvapilo. Nejsem žádný fanda fotbalu (ani neznám pravidla), ale vidět známe tváře a kamarády jak se honí za míčem je něco úplně jiného než sledovat fotbal v televizi.

Ne v každé vesnici, je tolik aktivních lidí, kteří dělají něco pro druhé ve svém volném čase a zdarma. Měli bychom si proto těchto lidí vážit a občas je také podpořit alespoň tou účastí !!!

Růžena Balláková

Z činnosti organizací a spolků

Myslivecké sdružení Malše

V naší obci již řadu let, na pozemcích Honebního společenstva Svatý Jan, vykonává Právo myslivosti Myslivecké sdružení MALŠE.

Výkon práva myslivosti není pouze zabíjení nevinných zvířátek, jak je často ze strany rádoby ochránců přírody, nebo jiných nevládních organizací presentováno, ale skrývá se za tím mnoho hodin práce nejen přikrmování zvěře v době nouze, ale i při opravách a stavbě nových mysliveckých zařízení, obstarávání krmiva – sušení sena na zimu, sběr kamene na polích místního ZD, které nám za to smění zadinu nebo jiná jadrná krmiva a třeba i vyhledávání a vynášení srnčat před senosečí.

Mimo tyto přímo spojené práce s myslivostí naše MS vytváří činnost také kulturní, reprezentativní a ve své podstatě i charitativní. Každoročně v Hospodě u kostela pořádáme v listopadu myslivecký bál tzv. POSLEDNÍ LEČ. Jsme potěšeni, že na tuto taneční zábavu s dobrou muzikou a tradičně bohatou mysliveckou tombolou je vždy plno. V průběhu zábavného večera, kromě tance a veselí jsou každoročně návštěvníci seznamováni s ukázkami mysliveckých tradic, ať už pasování nových myslivců, nebo na lovce černé či daňčí zvěře, v neposlední řadě velmi příjemné zpestření nám již pátým rokem přinášejí naši přátelé myslivci z partnerské obce Grünbachu z Rakouska. Jejich slavnostní fanfáry a ukázky mysliveckých signálů z lesních roků a borlic vždy sklidily obrovský potlesk. Naše přes hraniční spolupráce probíhá celoročně, oboustranně se navštěvujeme při různých loveckých či kulturních akcích obou mysliveckých společností.

Co se týče té charitativní činnosti naše MS v posledních letech přispělo nemalou finanční částkou na provoz obecní školy a školky.

Samotný lov je opravdu až v poslední řadě a bývá to odměna za celosezónní poctivou práci. V naší honitbě se převážně vyskytuje zvěř smččí, pak také černá – prase divoké, dále také daňčí. V menším množství pak zajíc a bažant. Stavby drobné zvěře velmi snižuje škodná: liška, jezevec, kuna, mývalovec a pak přemnožení dravci, kteří jsou zákonem chráněni.

MS zpravidla pořádá dvě až tři naháňky na zvěř černou a škodnou. K této činnosti potřebuje myslivec svého kamaráda – lovecky upotřebitelného psa. Lovecká kynologie je velmi náročná nejen na čas potřebný k výcviku a přípravě na předepsané zkoušky, ale i finančně. Pořízení štěněte, krmivo, veterinární péče stojí nemalé prostředky. Tímto bych chtěl všem našim členům chovajícím lovecky upotřebitelné psy srdečně poděkovat.

Jelikož jsme nezisková organizace, peníze na provoz a veškerou činnost si obstaráváme sami a ještě z toho podělíme potřebné. V následujících letech bychom rádi provedli výměnu střechy a krovu na našem skladu krmiva a materiálu na stodole v Sedlci. Doufáme nadále v dobrou spolupráci s obecním úřadem a věříme, že obec by nám mohla na oplátku pomoci třeba dřevem z obecních lesů.

Na závěr mi dovoluňte abych poděkoval všem slušným občanům, kteří se chovají při návštěvě lesa, nebo při procházkách naší přírodou ohleduplně, nezakládají černé skládky, neruší zvěř, neničí přírodu a nenechávají volně pobíhat psy, aby zvěř štváli. S pozdravem LOVU ZDAR

Stanislav Kopt - Předseda Mysliveckého sdružení Malše

Z činnosti organizací a spolků

Občanské sdružení Figurka

Úvodem bychom řekli pár slov o našem občanském sdružení.

Naše sdružení se věnuje volnočasovým aktivitám pro děti a mládež v naší obci a blízkém okolí a také pořádá různé veřejné akce pro malé i velké. V současné době má Figurka 73 členů a to jak z řad dětí tak dospělých. Celé činnosti, týkající se nejen přípravy jednotlivých kroužků, akcí, chodu prostor na faře a v neposlední řadě také získávání finančních prostředků, se s nemalým úsilím každý den věnují zakládající členové občanského sdružení Figurka. K naší činnosti nejvíce využíváme prostory fary a farního dvorku, dále také tělocvičnu a hřiště patřící MŠ a ZŠ Svatý Jan nad Malší.

V roce 2011 nebyla ve Figurce o zábavu nouze. Pravidelně čtyři dny v týdnu náležely našim zavedeným kroužkům. Pondělní Hopsa Hejsa navštěvovaly nejmenší děti se svými rodiči a společně rozvíjeli své pohybové dovednosti a komunikaci formou říkanek a písniček. Úterý bylo prostorem pro naše malé herce, kteří se v divadelním kroužku Kulihrášek zdokonalovali ve svém hereckém umění. Večery jsme pak trávili v rytmu Aerobiku v místní tělocvičně. Výtvarná střední odpoledne patřila šikovným Šikulkám, kteří svými originálními díly přispěli na nejednu výstavu. Všem známý a velmi oblíbený oddíl Dráček byl každou neděli navštěvován hojným počtem dětí. Společně jsme trávili čas hraním a soutěžením, vyráželi na plovárnu, nejeden výlet, víkendové akce na Pořešinské chalupě a v létě nechyběl tradiční letní tábor, kdy jsme celých čtrnáct dní strávili na „Cestě do Pravěku“ opět na naší oblíbené Pořešinské chalupě.

Od září přibyly v naší pestré nabídce další dva kroužky a to Modelářský kroužek pod vedením pana Jiřího Kučery a Romana Maňáska a Pohybová průprava, kterou vede Iva Švecová. Všechny tyto aktivity pokračují i v novém roce 2012.

Každý měsíc jsme pro Vás připravili řadu zajímavých i veselých akcí. V lednu byl v místní hospodě uspořádán Maškarní bál pro děti. Účast byla jako vždy hojná a program pestrý. Ve třech únorových pátečních podvečerech se s námi pan Maňásek podělil o zážitky ze svých cest po Bolívii, Peru a Kubě, které doplnil fotografickou projekcí. V březnu jsme pozvali děti na pohádkovou faru, kde se hlavně malovalo a závěrem nechybělo promítání oblíbené pohádky O Krtečkovi.

V dubnu Vám děti z Figurky a MŠ, ZŠ Sv. Jan připravily krásnou velikonoční výstavu v prostorách fary. Poprvé byl uspořádán Velikonoční jarmark. Měli jste tak možnost nahlédnout do prostor farského dvorku, kde na Vás čekal velikonoční trh s výrobky dětí a občerstvení v podobě chutného figurkovského bramboráku. Poslední dubnový den byl jako každý rok zasvěcen stavění májky, čarodějnicím, lampiónovému průvodu a pečení buřtů.

Ke květnu patří tradiční svatojanská pout' a při této příležitosti jsme pro Vás přichystali posezení na farském dvorku a měli jste také možnost navštívit znovu otevřenou Galerii na faře. Červnový den děti jsme strávili v pohádkovém lese. Na několika stanovištích jste se mohli setkat s námořníkem a jeho lodí, Popelkou, Dlouhým Širokým a Bystrozrakým, princeznou a drakem, princeznou Koloběžkou, Vodníkem Česílkem, Mlynářem a mlynářkou, Patem a Matem, Motýlem Emanuelem a Makovou panenkou, pilnými včelkami, Indiány, Babou Jagou a Medvědem.

Z činnosti organizací a spolků

První prázdninový víkend jsme si užili v Sedlci na Hrátkách v Podhradí, kde se to hemžilo princeznami a rytíři, nechyběl ani drak a jízda na starodávném žebříňáku, který byl tažen koňmi. Děti také mohli navštívit místní farmu rodiny Nedorostů.

V červenci Vám divadelní kroužek Kulihrášek zahrál Krkonošské pohádky v sedlecké Hospodě u Hradu.

Srpnové dny strávené na Pořešinské chalupě na letním táboře „Cesta do pravěku“ patřily opět k těm nejradostnějším a nejveselejším v uplynulém roce.

Léto sice uteklo jako voda, ale i podzim byl ve Figurce prima. Začalo se promítáním filmu „At' žijí duchové“, ti kteří zavítali, si s námi užili kouzelnou atmosféru „filmového plátna“ na našem staříčkém farském dvorku. V rámci „Hudebního setkání“ s partnerskou obcí Grünbach jsme pro Vás připravili Dožínkový dvorek a výstavu fotografií. Společně jsme tak strávili krásné slunečné sobotní odpoledne, kdy farou voněly figurkovské bramboráky a dožínkový trh s výrobky našich dětí se těšil chvále všech návštěvníků. Pátý ročník Drakiády se konal v říjnu. Letos nám povětrnostní podmínky opravdu přály a draci parádně létali.

Ke konci listopadu na první adventní neděli jsme Vás pozvali na Advent s Figurkou, kde se zdobil strom na návsi, psali jsme dopisy Ježíškovi, pro které si přijel Anděl. A ani letos nechyběla Čertovsko – Mikulášská nadílka na návsi. Opravdu se letos venku čerti ženili, ale i přes nepřízeň počasí jsme viděli letět anděla a všichni jsme se vydali na cestu k panu Mikuláši, který měl pro všechny děti sladkou odměnu.

Naši poslední akcí v uplynulém roce byly Vánoce s Figurkou ... vánoční trhy, krásná vánoční výstava a vystoupení dětí z MŠ, ZŠ Sv. Jan a ZUŠ Trh. Sviny v kostele opravdu navodilo blížící se čas Vánoc. Pro všechny byl jistě překvapením krásný Betlém z rukou pana Ladislava Jana, kterému tímto moc děkujeme.

A co Vás s Figurkou čeká v roce 2012? Určitě nebude chybět spousta zábavy, a proto věříme, že se opět s Vámi všemi uvidíme na pravidelných kroužcích a nadcházejících akcích, o kterých se více dočtete v našem měsíčním Zpravodajíku a na plakátech. Za zmínku stojí také plánovaná lednová rekonstrukce krovu na farském dvoře, kde díky OÚ Sv. Jan nad Malší a obětavým brigádníkům vznikne nová pavlač, která bude využívána nejen pro činnost dětí, ale také bude sloužit k posezení při společných akcích.

Závěrem už jen velké poděkování všem, kteří nás podporují ať už materiálně, finančně nebo svou účastí, bez které by naše činnost neměla smysl.

Dovolte nám ještě jednou popřát do nového roku : Ať je takový, jaký si přejeme - veselý, hravý, úspěšný, plný zdraví a štěstí a ať nechybí porozumění a láska k druhému.

Za o.s. Figurka

Hájková, Herdová, Smolíková, Lepšová, Nohejlová, Chovanec

Vyhodnocení roku 2011

Posbírali jsme informace a některá čísla týkající se výstav a činnosti 2011. Od otevření Galerie v květnu 2011, pod programovým vedením Volného sdružení umělců Jižních Čech, začala galerie vybírat vstupné 10,- Kč a sledovat také návštěvnost galerie podle vydaných očíslovaných vstupenek.

Peníze ze vstupného a prodeje obrazů šly zčásti na o.s. Figurka, ale také na zajištění provozu galerie. Od konce května do konce prosince bylo vydáno 932 vstupenek . Při vernisážích je vstup pro návštěvníky zdarma a chodilo vždy kolem 30 lidí. Největší návštěvnost měla zahajovací výstava v květnu a poslední, prosincová, za účasti paní Bobošíkové, kdy bylo přítomno 50 lidí. Dle vyjádření kolegiálních galerií je tato návštěvnost velmi slušná. Stránky na internetu a na Facebooku navštívilo několik dalších stovek lidí, a to není vůbec špatná prezentace obce. Za celý rok se vybralo na vstupném 7.000 Kč a dále se vybral poplatek za nájem výstav 10.500 Kč. I nadále budou vernisáže a zahájení výstav, vždy každou první sobotu v měsíci od 18:00 s občerstvením pro návštěvníky zdarma.

V galerii vystavovali umělci z celých Čech, Německa, Rakouska, Švýcarska. V letošním programu je také vícero zahraničních vystavovatelů jak z Rakouska, tak i z Německa.

Josef Balek - Vedoucí Volného sdružení umělců Jižních Čech

PROGRAM 2012

5.5. - 1.6. "Výstava fantasy obrazů"

Zdeněk Hajný (Praha), Reon (Praha), Zdeněk Kopáč (Praha), Martin Šrámek (Praha), Josef Balek (Velešín), Tomáš Bosambo (Praha), Dalibor Vajnar (Kadaň), Petr Šrédl (Stříbro), Petr Bauer (Plzeň), Václav Švejcar (Písek), Peter Gric (Wien - Rakousko)

30.6. - 27.7. Ondřej+ František Caletka (Češňovice) + Pavel Balek (Velešín) - foto

28.7. - 31.8. Werner Reiter (Salzburg - A) - obrazy

1.9. - 28.9. Vladimír NOSEK (J.Hradec), Denis BRNOLIAK (L.Sliače - SK), Sancho (Borša - SK), LUFFE (Banská Bystrica - SK) - obrazy

29.9. - 2.10. David DVORSKÝ + Zdeněk VACEK + Marek TRIZULIAK (UVUO) Olomouc - obrazy, plastiky

Ohlížíme-li se za rokem 2011, neměli bychom zapomenout ani na spoluobčany, kteří se s námi v tomto roce rozloučili navždy. Pro naši obec a tím i pro nás všechny něco znamenali a něco pro nás udělali.

V minulém roce zemřeli:

- Krátký Václav, Svatý Jan nad Malší 11
- Kubík Jaroslav, Svatý Jan nad Malší 45
- Petr Milan, Svatý Jan nad Malší 46
- Švec Otto, Svatý Jan nad Malší 70
- Zetek Václav, Sedlce 3
- Tomášková Ivana, Svatý Jan nad Malší 24

Lidé však nejenom odcházejí, ale na jejich místa přicházejí noví spoluobčané. Těšíme se z nich, přejeme jim do života vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí, radostí i úspěchů.

Narodili se :

- Tvaroh Jan, Svatý Jan nad Malší 109
- Mistoler Štěpán, Svatý Jan nad Malší 57
- Krátká Natálie, Svatý Jan nad Malší 11
- Sklář Vojtěch, Svatý Jan nad Malší 139
- Barabášová Michaela, Svatý Jan nad Malší 125
- Vavrušková Simona, Svatý Jan nad Malší 125

Pro zajímavost si můžeme připomenout počet občanů, kteří se do naší obce v minulém roce přistěhovali i ty, kteří od nás odešli.

Přistěhovalo se: 31 obyvatel

Odstěhovali se: 16 obyvatel

Vydává:

Obec Svatý Jan nad Malší, Svatý Jan nad Malší 13,37323 Svatý Jan nad Malší; IČO: 00245488,

DIČ: CZ00245488 , MK ČR E 15518

Do tisku připravil a sestavil Josef Balek.

Za správnost údajů zodpovídá předkladatel.

Vydání č.: Mimořádné - 2012